

# 开车撞人怕坐牢,5万元找人顶包

## 顶包的人也怕坐牢,全招了

没有开货车的资格,李飞(化名)偏要开,还开得那么快,结果出事致人死一伤,却找来好朋友张某替自己去自首,还承诺事后给张某5万元酬金。

可是一看事故严重要坐牢时,张某选择了逃避,不给他的朋友顶罪了。

记者 鲁燕

### 肇事逃逸找人顶罪

这起事故发生的时间是2010年1月27日16时30分许,在郑州新田大道与中原西路交叉口处发生一起重大交通事故——李飞开着一辆高速行驶的载重货车与一辆小轿车相撞,造成轿车内人员一死一伤。

“我过马路时突然听见不远处‘嘭’的一声,回头一看,一辆小轿车被撞得横在路边绿化带上,车体严重变形,肇事的大货车则停在一旁。我和附近的群众赶紧跑过去想救人,但轿车车门已经被卡死,我们只能打电话报警。”作为现场目击证人之一,市民宋先生回忆起那场车祸仍心有余悸。

接到报警电话,交警和120急救人员迅速赶到现场展开营救,却发现车内的两人一人已死亡,另一人则身受重伤。而肇事司机早已逃得无影无踪。

当天傍晚,一名叫张某的男子向交警部门投案自首,称自己就是肇事司机。次日,张某因涉嫌交通肇事罪,被公安机关刑事拘留。

但经公安机关调查发现,自称是肇事司机的张某交代的情况与事故现场极为不符,回答问题时言辞闪烁、前言不搭后语。当听说事故造成一死一伤的严重后果时,张某慌了神,终于向公安机关供出自己是替人顶罪,真正的肇事司机是自己的朋友李飞。

2010年12月8日,李飞被公安机关抓获。



唐学勤 图

### 无证驾驶造成一死一伤

“一出事我就蒙了,车速那么快,被撞的人肯定伤得不轻。我又没驾驶货车的A证,罚钱倒是小事,只怕是要坐牢。我想到这辆车买的是全险,只要不抓住我应该就没事。我打了120就跑了。”法庭上,现年32岁的李飞如实供述着当时的情形。

逃离现场后,李飞害怕极了,想到了找人顶罪。“我联系上了持有载重货车驾驶证的朋友张

### 数罪并罚获刑3年半

去年12月8日,公诉机关指控李飞犯交通肇事罪、妨害作证罪。

“我现在后悔死了,如果事发后我没有逃走,没有让别人替自己顶罪,也就不会再被判一条罪。我对不起死者,也对不起他的家人。”李飞说着,流下悔恨的泪水。

经交警部门认定,肇事司机李飞负全部责任,死者王某及其家人无责任。事发后,李飞赔偿死者家属39.5万元。

某,将事情告诉了他,希望他能替我去自首,事后我会给他5万元现金作为酬谢。”

张某见钱眼开,没有考虑后果便一口答应了李飞请求。

可当他听说车祸造成一死一伤的严重后果,可能要因此坐牢时,恐惧和不安顿时涌上心头,最终他向民警坦白了替李某顶罪的实情。

法院审理认为,货车司机李飞违反交通管理法规,因而发生重大事故,致一人死亡、一人受伤,且肇事后逃逸,负事故的全部责任,其行为已构成交通肇事罪;肇事司机李飞以购买的方法指使他人作伪证,其行为已构成妨害作证罪,都应予以惩处。

昨天,中原区法院一审判决,李飞犯交通肇事罪、妨害作证罪,数罪并罚,获刑3年零6个月。

线索提供 若愚 潘冲 庆远

### 4月10日~5月30日 全市中招体育考试开始

本报讯 今年市中招体育考试将于4月10日~5月30日进行,考试成绩满分为50分。

据了解,考试成绩由七、八、九年级体质与健康过程管理成绩和九年级升学体育考试成绩两部分组成,满分为50分。考试项目分必考和选考两类。必考项目为:长跑(男生1000米、女生800米);选考项目分为三类:素质类一包括50米跑、跳绳两项;素质类二包括掷实心球、立定跳远两项;技能类包括篮球运球、足球运球两项。

同时,今年体育考试将全部采用智能化考试器材,成绩由“郑州市中小学生证(市民卡)”信息处理,实现体育考试计算机全程管理。

需要考生注意的是,今年的考试将继续采用学生证作为学生准考证和成绩记录卡,学生证丢失的学生一定要尽快申办补卡。

郑州晚报 董艳竹

### 我市“国家级语言文字 规范化示范校”升至6家

本报讯 昨日,记者从市教育局了解到,我市郑州师范学院、郑州市第四十七中学、二七区春晖小学和金水区优胜路小学等4所学校被教育部、国家语委命名为“国家级语言文字规范化示范校”。

据悉,国家级语言文字规范化示范校是由教育部、国家语委联合组织开展的评比,旨在推进普通话和规范汉字在各类学校的深度普及,是学校语言文字工作的最高荣誉。

截至目前,教育部、国家语委共开展了第三批国家级语言文字规范化示范校的申报、认定工作。加上之前评定的郑州幼儿师范学校、郑州外国语学校,我市目前共有6所学校获此殊荣。

郑州晚报 董艳竹



**行必果教育**  
言必信 行必果

## 中小學生\*個性定制式輔導

2006年成立以来,行必果教育坚守个性化的辅导理念,专注地做好每一项工作,让学生快乐学习,立志让学生好学、爱学,成为河南成立最早的个性化辅导机构之一。

## 个性化定制式一对一辅导

初三、高三百日突击“赢”战中高考行必果方略已出

报名即送课时,早报多送,赶紧致电吧

最早成立的个性化辅导机构之一 六年品牌 河南超强的一线教师师资阵容

### 一对一咨询:教育咨询老师分析学科不足,制定辅导计划对孩子进行学科知识评估。

借助中心与北师大合作的SLBDT系统,全面分析孩子学科基础、性格特质及接受能力,制定个性化辅导方案。

### 一对一授课:各学科老师实施个性化面授辅导

多年一线教师因材施教,查漏补缺,注重学习兴趣的培养和学习潜力的激发。

### 一对一辅导:优秀陪读老师全科答疑解惑

陪读老师在一旁陪伴孩子完成作业安排,随时解答学习疑难。

### 一对一跟踪指导:学习管理师全程学习跟踪

学习管理师定期对孩子进行“学法优化诊断”和“学科深度诊断”,辅导全过程保持与家长的沟通和反馈。

### 一对一心理疏通:心理咨询专家对学生进行全面学习心理疏通

具备二级(高级)心理咨询资格的心理老师已对上千个学生进行心理激励、减压成功案例,具有最宝贵的经验财富。

### 特高级名师中高考重难点点睛

邀请省内知名的特高级教师、中高考命题专家定期对孩子进行备考方向点睛、热门考点分析及考题预测,让孩子及时把握考试重点,提高备考效率。

▶ 预约专线: 60271288 ▶ 地址: 郑州农业路72号国际企业中心A座2301室